

ГОРОД ПЕРЕЕХАЛ

СТРОИТЕЛИ Братской гидроэлектростанции обязались ко дню открытия съезда пустить агрегат.

В последние дни на берегах Ангары полыхали пожары. Горели постройки, мусор. Это строители зачищали дно будущего Братского моря. До его рождения остались считанные дни. Сейчас бурная Ангара с ревом несет свои вспененные воды через 6 донных отверстий бетонной плотины гидроэлектростанции.

Чтобы заставить реку отдать свои силы первой турбине в канун открытия съезда, надо начать перекрытие донных отверстий в плотине в первые дни сентября. Уже все готово. Готова выдержать чудовищный напор воды плотина, готово дно будущего моря.

Из зоны затопления вытеснено все, что представляло ценность. Вырублено 17 млн. кубометров древесины. На новые места переселились более шестидесяти тысяч человек. Закончил свое трехвековое существование старинный город Братск. Его жители переселены в Новый Братск, в красивый светлый город.

Со своего места переселен также город Заярск.



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания 10-й

№ 176 (1598)

Воскресенье, 3 сентября 1961 года

Цена 2 коп

В А В А Н Г А Р Д Е

МОЛОДЕЖЬ строителства успешно выполняет взятые в социалистическом соревновании обязательства в честь XXII съезда КПСС. Из 10 тысяч молодых рабочих передовиками производства являются 9 тысяч. Из них в счет 1962—63 года трудится 3100 человек. Комсомольско-молодежные бригады В. Лапицкого (СМУ-1), А. Зяблицева (СМУ-3) по уровню производительности труда вышли на рубеж, запланированный на последний год семилетки.

В первом полугодии в рационализации и изобретательства приняло участие 630 человек. Им подано 940 рационализаторских предложений, внедрено — 736. Экономия от внедренных предложений составляет 454,2 тысячи рублей. Если сравнить с первым полугодием 1960 года, то количество рационализаторских предложений увеличилось в полтора раза.

Особенно хорошо поставлена работа по рационализации и изобретательства в комсомольской организации управления энергоснабжения (секретарь И. Киселев). Здесь каждый третий комсомолец — рационализатор, а лучшие



ми рационализаторами являются группомсорг старший техник Иван Гончаров, комсомолец электромонтер Геннадий Джан, инженер участка сильных токов Николай Парфенов. Коллективно рационализаторов возросло в три раза. В СМУ-6 и СМУ-7 каждый четвертый комсомолец — рационализатор, каждый пятый комсомолец на строительстве — член ВОИРа.

Большое участие принимают комсомольцы в работе общественно-конструкторских бюро. На строительстве создано 19 ОКБ. Им разработано 202 темы, в том числе 95 тем по новой технике. Общественно-конструкторские бюро постоянно оказывают содействие в разработке чертежей. Уже внедрено 107 предложений, экономический эффект от которых составляет 125 тысяч рублей.

Комитет ВЛКСМ строительства по достоинству оценил работу тех первичных комсомольских организаций, которые неустанно борются за технический прогресс.

Первое место и грамота обкома ВЛКСМ присуждены комсомольской организации управления энергоснабжения (секретарь И. Киселев).

Второе место и грамота обкома ВЛКСМ у комсомольцев отдела проектирования (секретарь В. Миленков).

Третье место и грамота ГК ВЛКСМ присуждены комсомольской организации СМУ-6 (секретарь А. Филимоненко).

Но в работе многих комсомольских организаций имеется ряд существенных недостатков. Не подхвачен почин инженер-комсомольца т. Филионова, который предложил подавать столько и такие распределения, экономический эффект от внедрения которых составил бы не менее годовой зарплаты рационализатора. Движение рационализаторов еще не приняло массового характера. Если в среднем по строительству каждый шестой комсомолец рационализатор, то в СМУ-5 только сорок первый, в СМУ-4 — девятый, в управлении автотранспорторгов двадцать четвертый.

До сих пор не созданы контрольные комсомольские посты, которые обязаны следить за внедрением рацпредложений.

Имея ясную вездешную программу построения коммунизма, комсомольские организации строительства мобилизуют всех комсомольцев и молодежь на дальнейшее улучшение рационализации и изобретательства, на борьбу за технический прогресс.

Ленинград. Большой трудовой подъем в цехах завода подъемно-транспортного оборудования имени С. М. Кирова. Рабочие и специалисты предприятия решили ознаменовать открытие XXII съезда КПСС досрочным выполнением десятимесячной программы.

На снимке: бригада коммунистического труда З. Ю. Кремень за сборкой поворотного механизма 50-тонного плавучего крана для портовиков Черноморья. Фото П. Федотова.



Победа труда

* Горняки 8-й шахты имени Ленина треста «Нововолинскуголь» цветами встречали проходчиков бригады коммунистического труда, которой руководит заслуженный мастер республики Александр Вашборский. Проходчики прошли в августе со своим комбайном 570 погонных метров при задании 350 метров.

* Строители Братской ГЭС приступили к заполнению гигантского подохранилища.

* Второе рождение переживает металлургический завод имени Ильича в Азданове. В рекордно короткий срок здесь построен мощный стан «1700». Сейчас сооружаются три сверхмощных мартена. Коллектив завода борется за то, чтобы к открытию съезда партии закончить строительство первого мартена.

* Куйбышевские конструкторы создали систему управления мощным краном по радио. Оператор сигналами с пульта поднимает и опускает стелу, поворачивает башню. Таким устройством будет впервые оснащены 40-тонный кран на строительстве Старобешевской ГЭС в Донбассе.

* Московские автомобилестроители успешно выполняют обязательства, принятые в честь XXII съезда партии. Коллектив завода имени Лихачева обязался до 17 октября отправить в сельскохозяйственные районы страны 3000 грузовиков. Два дня назад лихачевцы рапортовали, что грузовики марки «ЗИЛ» отправлены на полтора месяца раньше срока.

Крупнейший в стране

В Москве на развилке Ленинского и Каширского шоссе раздвинулось строительство крупнейшего в стране института экспериментальной и клинической онкологии Академии медицинских наук СССР. Научно-исследовательское лечебное учреждение будет оснащено новым оборудованием и новой аппаратурой.



Коми АССР. Коллективу Ухтинского нефтеперерабатывающего завода за успешную работу во втором квартале текущего года присуждено переходящее Красное знамя и первая премия Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Готовя достойную встречу XXII съезду КПСС, рабочие и специалисты предприятия обязались до конца года переработать сверх плана несколько десятков тысяч тонн нефти и ко дню открытия съезда дать сверх задания большое количество светлых нефтепродуктов и битума.

На снимке: старший оператор атмосферно-вакуумной трубчатой установки В. А. Вежлицев. Его смена удостоена звания коллектива коммунистического труда.

Фото О. Кузьмина. Фотохроника ТАСС

ЧУВСТВО ЛОКТЯ

«Видишь сосед отстает — помоги» — эту заповедь хорошо усвоила себе бригада коммунистического труда монтажного участка «Востокэнергомонтаж», руководит которой Владимир Тимаков.

Читая как-то «Строительную газету», бригада узнала о плохих делах на строительстве Назаровской ГРЭС: монтажники «Сибэнергомонтаж» не справляются с планом, срывают предсъездовские обязательства.

Кто-то заметил: «Помочь бы ребятам». И вот на этот случай и телеграмма из «Главэнергостроя»: «Просим оказать помощь «Сибэнергомонтажу» в сооружении Назаровской ГРЭС».

Помочь красноярцам решила бригада коммунистического труда Владимира Тимакова. Быстрые сборы — и 38 специалистов из Ангарска выехали в Назарово. Недавно получены первые новости: бригада ангарчан начала монтаж второй турбины, все члены коллектива успешно справляются с заданием, но работы еще очень много.

Руководители участка «Востокэнергомонтаж» решили направить на строительство Назаровской электростанции еще 30 человек.

В. ИВАНОВ.

ОРГАНИЗОВАННО НАЧАТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД В СЕТИ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

Остался один месяц до начала учебного года в системе партийного просвещения.

Основным содержанием работы политшкол, кружков и семинаров в течение всего учебного года будет изучение решений и материалов XXII съезда КПСС. Это вызывает большой интерес у трудящихся, многие из них изъявляют желание заниматься в кружках и семинарах.

В нынешнем учебном году количество занимающихся в системе партийного просвещения значительно увеличивается. Например, на ремонтно-механическом заводе в прошлом учебном году работало 11 кружков и семинаров, учебой было охвачено 520 человек; в нынешнем учебном году будет работать 20 кружков и семинаров, и всеми формами политического обучения будет охвачено 804 человека. Почти вдвое увеличивается количество обучающихся в политкружках на нефтеперерабатывающем заводе и в ряде других организаций.

Но при комплектовании кружков и семинаров некоторые секретари партийных организаций повторяют ошибки прошлых лет. Не уделяется должного внимания развитию самостоятельных и в первую очередь семинарских форм политической учебы. В партийных организациях промышленных предприятий и кружках приходится в три раза больше доминировать, чем в семинарах. Такое же положение и в ряде партийных организаций строителей.

По 5-7 лет один и те же лица занимают в кружках, где пропагандист помогает слушателям ловить, осмысливать и усвоить материал. Самостоятельная же работа над книгой носит подсобный, вспомогательный характер. Пора таким товарищам переходить на семинарные формы обучения, где главным является самостоятельная работа слушателя над книгой дома. На семинарском же занятии он убеждается, насколько правильно понял материал, в ходе дискуссии, обмена мнениями углубляет свои знания. Новая и задача пропагандиста в семинаре направить самостоятельную работу слушателей, прочитать в книжку лекцию за

если слушатели хорошо подготовлены, то и этого не нужно, дать консультацию, умело организовать творческий обмен мнениями на коллективном занятии.

Существенным недостатком в комплектовании кружков и семинаров является и то, что в некоторых случаях запись в кружки проводит секретарь партийной организации в кабинете, по своему усмотрению. Между тем личная беседа с каждым рабочим и служащим и их согласие заниматься в системе политического просвещения — непременное условие успеха работы кружков и семинаров в течение всего учебного года.

В ряде партийных организаций в комплектовании сети партпросвещения или не приступали или проводят эту работу очень медленно. К числу таких относятся партийные организации цементного и керамического заводского и некоторые другие. Партибюро цементного и керамического заводов, начиная комплектовать кружки и семинары, совершенно игнорировали экономическую учебу, не создав ни одного кружка для рабочих по изучению основ экономики, в виды ориентир только на создание кружков текущей политики. Это не что иное, как формализм в организации политического просвещения трудящихся. Экономическое образование кадров по-прежнему остается главным в партийном просвещении.

Изучение материалов XXII съезда КПСС будет осуществляться в рамках сложившейся системы партийного просвещения по разнообразным программам, исходя из специфики различных звеньев политики, то есть для кружков и семинаров экономического цикла будет одна программа, для кружков и семинаров истории и теории нашей партии — другая программа и т. д.

Главным, кто призван обеспечить успех работы кружков и семинаров, является пропагандист. От его общеобразовательной и теоретической подготовки, умения вести в массы идеи на-

шей партии будет зависеть все. Поэтому к подбору пропагандистов следует относиться очень серьезно. Партийные организации широко привлекали к пропагандистской работе руководящие кадры, инженерно-технический состав, интеллигенцию. Сейчас редко встречаются руководители предприятий, главные инженеры, которые бы не принимали практического участия в пропагандистской деятельности, но все же такие руководители еще есть. К числу их относится директор завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов тов. Малько, директор электро-механического завода тов. Катмыков, директор швейной фабрики тов. Логинюк.

В нынешнем учебном году несколько пересматривается система подготовки пропагандистов. Как и в прошлые годы, значительная часть пропагандистов будет обучаться в постоянно действующих семинарах при горкоме КПСС. Кроме этого, организуются постоянно действующие семинары для пропагандистов по конкретной экономике при партишколах. При крупных партийных организациях создаются школы пропагандистов, которых насчитывается около 20. Кроме теоретической подготовки, которую дадут эти школы, здесь будет оказываться методическая помощь. Руководители постоянно действующих семинаров и школ пропагандистов перед началом учебного года пройдут соответствующую подготовку при обкоме КПСС, а с пропагандистами всех форм обучения в сентябре горком партии намерен провести двухдневный семинар в два потока.

По новым программам будет работать вечерний университет марксизма-ленинизма при горкоме КПСС, задача которого состоит в пропагандистов для сети партпросвещения. Но некоторые секретари партийных организаций относятся несерьезно к комплектованию ВУМЛ. Ни одного человека не направил на учебу секретарь партбюро монтажного треста тов. Абакумов, очень мало людей на-

правило и управление производственных предприятий (секретарь партбюро тов. Курчалов). Формально подошел к комплектованию ВУМЛ секретарь партбюро тов. Курячин, рекомендовав для учебы на философский факультет товарищей со слабой общеобразовательной подготовкой.

Практически новый учебный год во всех парторганизациях города начнется 2 и 3 октября, к его организованному началу следует готовиться сейчас для всех определить место и время занятий, вместо пропагандистов, которые находятся в отпусках, подготовить заместителей. До завершения работы XXII съезда кружки и семинары будут заниматься по существующим для данной формы обучения программам, с учетом того нового, что вносит в решение того или иного теоретического вопроса проект Программы КПСС. Во вновь созданных кружках и семинарах первые занятия можно посвятить изучению теоретических проблем, поднятых в решениях XX и XXI съездов партии или изучению первой и второй программ партии.

После завершения работы съезда вся система политического просвещения будет переключена на изучение его решений и материалов по программам, разработанным ЦК КПСС.

Изучение исторических документов XXII съезда партии — важное партийное дело, оно требует большого внимания парторганизаций подготовке к новому учебному году в сети партийного просвещения.

И ЮРИЛОВА,
зам. отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.



Саратов. Шесть лет ведет пропагандистскую и агитационную работу А. И. Зубин — главный инженер нефтеперерабатывающего завода имени С. М. Кирова. За активную общественную деятельность он награжден Почетной грамотой горкома КПСС.

На снимке: А. И. Зубин готовится к беседе по проекту Программы КПСС. Фото Е. Соколова.

Фотокроника ТАСС.

возможности для овладения знаниями, для творческих дерзаний. Это видно и на примере нашей ТЭЦ.

В этом году получили дипломы техников электромонтер электрощита Борис Немывев, мастер Е. И. Вилулов, дежурная главного щита управления Вера Ащелува.

Радуется наш коллектив вместе с мастером деха ремонта Иваном Николаевичем Мосиным в связи с успешным окончанием им заочного института. На предприятии стало одним инженером больше.

Выросла на одного человека и наша партийная организация: перед защитой диплома И. Н. Мосин был принят кандидатом в члены КПСС.

Готовятся к защите дипломного проекта заочники института В. Я. Кислов — дежурный инженер станции, М. В. Кузьмин — мастер по ремонту электрооборудования, М. И. Милехин — мастер по ремонту котельного оборудования и многие другие.

Эти люди — гордость нашего коллектива. Они умело сочетают труд на производстве с учебой, настойчиво овладевают знаниями, совершенствуют свои специальности.

В этом году И. Н. Мосин будет вести кружок истории КПСС в сети партийного просвещения, передавая приобретенные знания своим слушателям.

Среди сегодняшних студентов немало лучших людей производства и рационализаторов.

С огромным интересом обсудил проект Программы КПСС, энергетики активно борются за успешное превращение в жизнь великих предначертаний партии. Свои предсезонные обязательства они выполняют. Сокращены простои в ремонте котлоагрегата на 2,7 процента и турбогенераторов — на 5 процентов, вместо 3 процентов, взятых по обязательству. Это позволило дать дополнительно сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии, увеличить производительность труда. За счет снижения себестоимости продукции за 7 месяцев сэкономлено 423 тысячи рублей, вместо 150 тысяч рублей, принятых в обязательствах. А. Ребин, секретарь партбюро ТЭЦ 1

Перед началом

А как вы готовитесь? С таким вопросом редакция газеты обратилась к некоторым партийным руководителям.

Вот что нам ответили. Член партбюро Майского механического завода т. Архипов В. Д. сказал:

— Партийная организация Майского механического завода провела большую работу по подготовке к началу учебного года в сети партийного просвещения.

Строго соблюдая принцип добровольности в выборе форм изучения марксистско-ленинской теории, партийное бюро беседовало с каждым коммунистом. Большинство из них изъявило желание заниматься в кружках по изучению Программы КПСС, которая будет принята XXII съездом партии. Заниматься в этих кружках решили десятки беспартийных товарищей.

Всего в семи организованных кружках, в том числе и в кружке конкретной экономики, будут заниматься 160 рабочих и служащих завода.

Партийное бюро подобрало способных пропагандистов. В числе тех, кто впервые на заводе будет руководить кружками, начальник тракторного цеха т. Петров, начальник craneвого участка т. Шамшев и пенсионер тов.

Григорьев

До ухода на пенсию т. Григорьев работал на заводе. И теперь он не прерывает связи с предприятием, состоит у нас на партийном учете, проводит в формах подгитинформации.

До начала работы кружков пропагандисты подбирают материалы для занятий, изучают проект Программы КПСС.

Секретарь партбюро управления треста «Дальстальконструкция» т. Виноградов В. П.

— В прошлом году при управлении треста работал кружок политической экономии, в котором занимались инженерно-технические работники и служащие. Ничего занятии в кружке будут продолжены. Кроме того, укомплектованы три кружка текущей политики по изучению Программы КПСС, один на участке изготовления металлоконструкций, второй — на строительстве ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода и третий — в Шелехово, где ведут работы наши монтажники.

Всего будут заниматься в созданных кружках около 100 человек. Это много, если учесть, что в этом году в два раза возросла численность наших рабочих, обучающихся в вечерних школах рабочей молодежи.

Сейчас на всех участках ощущается тяга к изучению проекта Программы.

АКТИВНЫЕ ЛЕКТОРЫ

Более 150 членов общества «Знание» систематически ведут лекционную работу среди трудящихся города. Большим спросом пользуются сейчас лекции по проекту Программы КПСС. Особенно понравились лекции «Каким должен быть человек в коммунистическом обществе», «Задача КПСС в области полной ликвидации преступности». В ближайшие дни трудящиеся города познакомятся с новой лекцией — «Государство и коммунизм».

Наиболее активное участие в лекционной работе принимают тт. Дорошенко, Охотин, Присяжная, Маневич, Баграев и другие.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



Широким фронтом развернулось жилищное строительство в Румынской Народной Республике. Слово сказочные великаны, поднимаются в городах новые дома, растут кварталы.

На снимке: столица Румынской Народной Республики Бухарест.

Квартал новых жилых домов.

В ПРОЕКТЕ ПРОГРАММЫ Коммунистическая партия Советского Союза рассматривает борьбу с проявлениями буржуазной идеологии и морали, с остатками частнособственной психологии, суеверий и предрассудков как составную часть работы по коммунистическому воспитанию.

Партия использует средства идейного воздействия для воспитания людей в духе научно-материалистического мировоззрения, — говорится в проекте Программы, для преодоления религиозных предрассудков, не допускающих оскорбления чувств верующих.

В нашем городе, несмотря на проведение научно-атеистической пропаганды, есть еще верующие различных вероисповеданий, которые пытаются втиснуть в свои сети других, где им это удается, и прививают своим детям религиозные суеверия. Но несмотря на все потуги и ухищрения сектантских главари, все больше и больше

Нам жить при коммунизме

усиливается отход трудящихся от религии.

Если раньше верующие и особенно сектанты, как правило, не ходили на лекции, особенно по научно-атеистическим вопросам, то сейчас они хотят знать правду, разобраться во всем. Потому верующие большими группами стали посещать атеистические лекции. Если сектанты-родители не позволяли своим детям учиться или прерывали учебу после начальных классов, то сейчас, выйдя из родительского подчинения, став взрослыми, они идут в школы рабочей молодежи.

К сожалению, есть еще родители, которые не желают дать детям образование. К таким родителям можно отнести Петра Дмитрия Даниловича, рабочего АТК-3, многодетного отца, который не дал возможности подучить образование старшей дочери Любе.

Другим детям, учащимся школы № 17, Петрас не разрешает вступать в пионеры, заниматься в школьных кружках, посещать кино. Зато настойчиво учит религиозному песнопению, отправленно религиозных обрядов. В доме Петраса часто собираются сектанты-пятидесятники.

Знает ли обо всем этом коллектив АТК-3 и что он делает, чтобы вырвать детей из цепких лап религиозных фанатиков? Интересно узнать, в каких условиях воспитываются ее ученики?

Сектанты во что бы то ни стало стремятся удержать верующих в своих сетях, для чего проповедят несомняемые молитвы, постоянно внушая мысль о скором переселении в «загробный мир», проклинают отошедших, запугивают.

Верующие должны понять,

что религиозный идеал — пустая фантазия, оторванная от жизни, основанная не на знании, а на предрассудках, на слепой вере в то, чего в действительности не существует.

То, что устанавливает наука, можно сосчитать, измерить, взвесить, вычислить, доказать. То, что внушает религия, нельзя ни доказать, ни измерить, ни взвесить, ни проверить. Религия царствует там, где нет знания, где нет науки.

Мы не просто «верим в коммунизм». Мы знаем, что век капитализма кончился, и развитие общества неизбежно идет к коммунизму. Это знание рождает нетипичную, неопровержимую веру у всех честных людей на земле.

Пусть каждый верующий поймет, смог бы наш народ.

окидая божественной «милости», добился замечательных успехов в покорении природы, в завладении космосом. Почему «господь бог» откладывает эту милость Советскому Союзу и коммунистам Юрию Гагарину и Герману Титову?

Не означает ли это, что «господь бог» не на стороне капитализма, а на стороне коммунизма, как самого человеческого и прогрессивного строя на земле? Разве смог бы наш народ, окидая божьей «милостью», создать социалистическое общество и перейти к развернутому строительству коммунизма?

Конечно, нет! Все, что мы имеем сейчас, достигнуто благодаря труду и разуму миллионов трудящихся, вооруженных передовой наукой и техникой. Вот почему сейчас абсолютное большинство советских людей идет по пути, указанному не религией, а научными знаниями.

Программа партии призывает коммунистов и советскую общественность помочь прозреть тем, кто еще не освободился от религиозных пут.

Для этого нужно усилить атеистическую пропаганду, больше проводить индивидуальных бесед с верующими как на производстве, так и дома, особенно с детьми в школах и с матерями, которые в религиозном духе воспитывают своих детей.

Научно-атеистическая секция общества «Знание» проводила и будет проводить регулярные занятия школы атеистов, где партийные организации могут подготовить выделенных докладчиков и агитаторов, чтобы они могли квалифицированно проводить беседы.

И. САДОВНИКОВ,

председатель научно-атеистической секции Ангарского отделения общества «Знание».

ДЛЯ ВАС, ГОРОЖАНЕ

Коммунальщики, как и другие коллективы города, брали на себя ряд повышенных обязательств в честь XXI съезда партии. На днях в домоуправлении № 3 ЖИКУ состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждалось выполнение предсъездовских обязательств. С докладом выступила председатель месткома Инна Васильевна Коваль. Она рассказала, что коллектив домоуправления уже выполнил большинство пунктов принятых социалистических обязательств: не стало задолженников по квартплате, работниками домоуправления собрано и сдано на склад Главчермета полторы тонны металлолома, отремонтировано семь общежитий. Сейчас активно идет подготовка жилых и подсобных помещений к зиме. Много труда вкладывают в это плотники Степан Петрович Подтепленников и Михаил Иванович Патрушев. Плотники дали обязательство к XXI съезду партии полностью отремонтировать все общежития.

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

заседателем народного суда и имеет богатый жизненный опыт, опыт партийной работы. И все же этому человеку приходится ломать голову над тем, как поступить с женщиной, которая не занимается общественно полезным трудом, пьянствует...

— А если применить новый указ о тунеядцах? — посоветовал я.

— Это уж в крайнем случае. Самым надо воспитывать.

В тот вечер мы долго беседовали с ним. И я убедился, что Петр Иванович не сложил оружия, не отошел от дел, которыми занят народ, партия и трудится он по велению сердца.

Твердо сложившаяся морщинка на загорелом лице, густая седина на висках и усталая тяжеловесная походка — все говорило о нелегкой жизни этого человека. Теперь Петр Иванович пенсионер. Дети выросли, пенсия приличная, квартира хорошая. Сидеть бы дома или на берегу реки. Но разве может старый коммунист, который своими руками завоевал эту счастливую жизнь, быть в стороне?

В 1918 году восемнадцатилетним пареньком П. И. Гордиенко вступил добровольно в Красную Армию. Куда только не забрасывала судьба молодого красноармейца: был де-

лканец, громила колчаковцев, уничтожал антоновцев — очутился юную страну Советов от буржуазной наклапи.

В Коммунистическую партию вступил в 1924 году. Образование было всего 3 класса. Петр Иванович работал, а по вечерам садился за книги. Закончил десятилетку, а потом институт, стал инженером. Работа всегда там, куда посылала партия.

В восьмом домоуправлении Петр Иванович свой человек. Он член партийного бюро и председатель товарищеского суда.

А вот и папки дел товарищеского суда. Они говорят о большой, кропотливой работе, которую ведет Петр Иванович.

— В этом году мы разобрали около двадцати дел. Но мы не просто судим, расказываем членам товарищеского суда пенсионерка Мария Васильевна Корол. С некоторыми просто беседуем, разъясняем, советуем — и люди понимают нас.

Да, характеры у людей разные, но Мария Васильевна, Петр Иванович и многие другие члены товарищеского суда имеют богатейший жизненный опыт и умеют подбирать ключ к любому характеру. Например, жилец В. Потылицына подала заявление в товарищеский суд гражд.

данка В. Маркова оскорбила ее. Стоило только убедительно побеседовать с женщиной, и она доказала, что Маркова поступила нетактично и должна попросить извинения, как последняя последовала совету и соседки примирились.

Несколько иначе обстояло дело с квартиросъемщицей Швак М. А. Эта женщина любила выпить и повеселиться в хмельном угаре, нарушала покой соседей. Здесь слова не помогли, пришлось серьезно предупредить человека.

— Как то встретившись с Петром Ивановичем, я спросил:

— Ну, а как с Поповой Ксенией?

— Судили мы ее товарищеским судом. Сначала учарики вали, предупреждали, штрафовали, а потом решили ходатайствовать о выселении из Ангарска.

Городской суд утвердил решение товарищеского суда. Ксения Попова выселена из Ангарска.

— Наступает новый трудовой день. Людям спешат на работу. Идет и Петр Иванович и в восьмое домоуправление. Ему сегодня предстоит много дел: одному человеку надо посоветовать, другому помочь, а иного и наказать по потылицы, по-партийному.

М. КАРПГЧЕНКО.

Рассказы о хороших людях

ВЕЧЕРЕЛО. Петр Иванович шел по улице не спеша и о чем то напряженно думал.

Услышав мой голос, он остановился, вскинул кверху свои голубоватые глаза, ответил:

— Добрый вечер!

— Как вам отдыхаете в беспроблемном отпуске? — поинтересовался я.

— Спасибо. Не жалуюсь. Дел хватает. Вот и сейчас, был в домоуправлении. Тут у нас с одной женщиной беда: не работает, пьянствует, скандалит.

— Ваша соседка?

— Нет! Из шестого дома пятьдесят первого квартала, некая Попова Ксения, — в раздумьи пояснил Петр Иванович и, как бы сам с собой, продолжал рассуждать: — Не знаю даже, что с ней делать, какими мерами воздействовать на нее. Вот иду и ломаю голову.

А я думаю, вы на пенсии. Оказываете, работаете в домоуправлении?

— Да нет же, не работаю, избрали председателем товарищеского суда. — Петр Иванович вздохнул. — Хлопотливое это дело. К каждому человеку с одной меркой подходить нельзя.

Я знал, что Петр Иванович Гордиенко за свою трудовую жизнь много раз избирался

В городском комитете ДОСААФ

II ПЛЕНУМ

СОСТОЯЛСЯ очередной пленум Ангарского комитета ДОСААФ. Члены пленума и активисты общерно-массовой работы с большим вниманием заслушали доклад председателя ГК ДОСААФ П. А. Жеребцова «О состоянии оборонно-спортивной работы в городе». В докладе было отмечено, что коллективы ДОСААФ города добились значительных успехов в своей работе. Примером могут служить коллективы промышленных предприятий, ТЭЦ № 1, строительного техникума и ряда других организаций.

Однако в городе еще много организаций, где работа поставлена очень плохо. К таким коллективам относится цементный завод, керамический, холодильный, хлебопечивальный, молокозавод, швейная фабрика. В слабой работе этих организаций повинен горком ДОСААФ, но многое зависит и от руководителей этих предприятий, от деятельности партийных, комсо-

мольских и профсоюзных органов.

Выступившие в прениях И. Десоговор, И. Токарев, А. Молев, И. Туров, А. Зипунов и другие подвергли критике работу ГК ДОСААФ за слабое руководство низовыми коллективами, явно недостаточное количество проведенных спортивных соревнований, плохую работу с активом.

Пленум принял развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение оборонно-массовой и оборонно-спортивной работы в городе. В ближайшее время намечено провести автомотопробег по подшефным сельским районам области, посвященный открытию XXI съезда КПСС, провести собрание оборонного актива города, а в конце года провести смотр-конкурс на лучшую постановку оборонно-массовой и оборонно-спортивной работы среди коллективов ДОСААФ города.

Р. МОЦЕНОК, председатель комитета ДОСААФ промышленных предприятий.

Председатели комитетов — судьи по спорту

В коллективе ДОСААФ промышленных предприятий состоялся однодневный семинар председателей комитетов ДОСААФ первичных организаций.

Участники семинара, наряду с организационными вопросами оборонно-массовой работы, научили правила судейства при проведении стрелковых соревнований.

В ближайшее время, после практических занятий, председатели комитетов будут присвоено звание судей III категории.

Рязанский механический завод приступил к выпуску рассевателей минеральных и торфоперерабатывающих удобрений. Рассеватель действует в прицепе с трактором «ДТ-54». За час он может обработать, в зависимости от скорости хода, от 1,7 до 3 гектаров. На снимке старший инженер А. С. Антонов (справа) осматривает рассеватель перед отправки его на испытание. Фото А. Князева. Фотохроника ТАСС



В КОММУНИЗМ ПИОНЕРЫ ИДУТ...

900 ДЕЛЕГАТОВ, членов детских клубов при домоуправлениях, собрались недавно на площади им. Ленина на свой большой праздник, посвященный итогам работы за лето. Вместе с пионерами в праздничных колоннах шли и их старшие товарищи, под руководством которых они ходили в экскурсии и походы, озеленяли свои кварталы, занимались в кружках, готовились к праздникам.

На груди у каждого делегата эмблема слета. Четко звучат рапорты командиров клубов о прибытии на слет. Выносятся городское пионерское знамя, звучит Гимн Советского Союза. И много-много детских рук бережно возлагают цветы к подножию памятника Владимиру Ильичу Ленину.

Слет продолжается, но уже в здании Дворца культуры. Торжественно убрана сцена. В середине портрет любимого вождя, по обе стороны которого стоят знаменосцы. Под звуки горнов и барабанов через весь зал проходит строй представителей клубов. На груди впереди идущего лентя с надписью «Трудовая эстафета». В руках у каждого представителя альбом

или дневник с рапортом о своих делах. Ребята проходят на сцену и кладут на стол президиума свои отчеты. Пионеров приветствует работник жилищно-коммунального управления т. Зыков. С ответным словом выступает пионер Вадим Стрельников. В зале звучат слова:

«Идут нас фабрики,

Идут нас заводы,

Нас поля необъятные ждут.

Вместе с партией, вместе с народом

В коммунизм пионеры идут».

Вадим говорит о том, что пионеры, как и весь советский народ, готовятся достойно встретить XXII съезд партии.

Объявляются результаты по подведению итогов работы клубов. Лучшей признана работа детского коллектива домоуправления № 4. Клубу вручается переходящий кубок, грамоты горисполкома и горкома комсомола, памятный приз. Второе место присуждено клубам 5-го и 9-го домоуправлений, которым тоже вручены кубок и грамоты. Третье место заняли детские клубы домоуправления № 8, 1-го райжилотделения и квартала крупноблочной застройки. Им вручены грамоты и призы. Грамоты горкома комсомола вручены также клубам при домоуправлениях №№ 11, 3, 20, 6, 12, 18 и Юго-Восточного поселка. Много гим активистам от имени жилищно-коммунального управления вручены подарки.

Зрительный зал опустел. Зато многолюдно стало в комнате отдыха. Здесь устроена выставка детских работ. Чего на ней только нет! Цветы, вышивки, коллекции, стальные газеты. Но самое интересное — это макеты. Сделаны они на самые различные темы. И сколько вложено в них выдумки, фантазии, кропотливого труда. Ребята детского клуба при домоуправлении № 5 сделали макет «Слава Советским космонавтам». В него они вложили свою мечту о полете человека на Луну. Очень интересны макеты детского клуба домоуправления № 4. Называется он — «Наша мечта». Ребята этого клуба мечтают сделать лодку и отправиться в поход по Китаю или Ангаре, выбрать живописный уголок на берегу, сделать остановку, разбить здесь палатки, варить уху, ловить рыбу, фотографировать. Вот этот уголок на берегу реки и изображен на макете. Хорошо сделали макеты «Сонхоз» ребята из домоуправлений №№ 9 и 8.

В заключение слета был дан концерт художественной самодеятельности детских клубов



Ход конем.

Фотоэтиюд А. Елфимова.

НАШИ ДРУЗЬЯ — ТИМУРОВЦЫ

МЫ С ЖЕНОЙ уже в преклонном возрасте, здоровые у обоих слабые. Нам все труднее становится выполнять домашние работы: мыть полы, ходить по магазинам. Об этом узнали тимуровцы детского клуба при четвертом домоуправлении.

Светлана Мелентьева, Вазира Иштуганова, Наташа Веденева, Лида Дорошенко, Лида Пьянкова, Мила Зарубина, Лера Тютерева стали частыми гостями в нашем доме. Они моют полы, бегают в магазины за покупками, покупают лекарства.

Недавно у нас гостила родственница. Она не видит. Уйти от нас домой, из 58 квартала в 89-й, ей было бы очень трудно. Девочки с готовностью пришли на помощь и отвели ее домой.

За сравнительно короткое время мы очень подружались с тимуровцами. Для нас эти чуткие, внимательные ребята стали самыми лучшими друзьями.

Хочется от души поблагодарить председателя родительского комитета домоуправления № 4 Ольгу Владимировну Туркевич за то, что она так хорошо воспитывает наших детей.

А. ЛЕБЕДЕВ,
пенковер.

К. ВАСИЛЬЕВА,
директор Дома пионеров.

РАНО УТРОМ 31 августа двор школы № 4 заполнили ребята. «Здравствуй, школа!» — говорили их радостные возбужденные лица. А школа уже давно ждет своих питомцев. Еще в июле был закончен ее ремонт, снова стали чистыми и уютными классы, коридоры, пополнилось оборудование кабинетов и мастерских.

В этом году в нашей школе будет много нового: ведь школа начинает работу по программе восьмилетнего обучения.

Во дворе школы оживление. Волнуются все — и ученики, и преподаватели.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

Но ни с чем нельзя сравнить волнение тех, кто впервые пришел в школу. 120 малышей, которые вчера еще были воспитанниками детских садов, сегодня первоклассники. Они особенно тщательно причесаны, стоят нарядные и торжественные.

Гремит духовой оркестр (об этом позаботились шефы — коллектив ТЭЦ-1), выносят пионерское знамя. Директор школы Л. Н. Тарновская горячо поздравляет всех с началом

учебного года. С приветственным словом к первоклассникам обращается Светлана Ямпольская. 31 августа прошлого года ее вот так же, как этих 120 мальчиков и девочек, за руку привела в школу мама. Свете кажется, что это было очень давно. Теперь она второклассница, и школа удостоила ее чести пожелать самым маленьким членам школьного коллектива счастливого пути.

От имени старшеклассников с началом учебного года ребят поздравляет Коля Благос. Оркестр играет любимую песню школьников «Пионерские ступеньки», песню дружно подхватывают все ребята.

Самая маленькая из первоклассниц режет ленту у входной двери и ведет всех в классы, где учителя и ученики долго беседуют о своих планах на будущее и делятся впечатлениями. Во дворе школы еще долго толпились детвора. А на следующий день занятия начались по расписанию.

О. ПРОСЕКИНА,
учительница.

Венгерский фильм «ТРИ ЗВЕЗДЫ», производства киностудии «Будапешт», рассказывает о последних месяцах второй мировой войны, о трех советских солдатах, которые вместе со своими частями двинулись к венгерской столице...

Закончилась война, строится мирная жизнь. Через пятнадцать лет после окончания войны в Будапешт приехал Михаил, один из трех героев. Здесь он встречается со своими венгерскими друзьями по борьбе.

Кроме того, вы можете посмотреть любимую художественный фильм «ТРИ ЭТАЖА СЧАСТЬЯ», производства киностудии «Гунния», и повторные выпуски фильмов «ДЕПУТАТ БАЛТИКИ», «ЗВЕЗДА» (по одноименной повести Казакевича), кинокомедии «ВОЛГА-ВОЛГА» и фильм «ОСТРОВ СОКРОВИЩ».

К. МАМНЕВ,
директор отделения кинопроката.

Редактор **В. П. БОГАТЫРЕВ.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 сентября, в 18 часов, в помещении горспортсоюза состоится заседание судейской коллегии по футболу на приз газеты «Знамя коммунизма».

В кинотеатрах города

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Три звезды, 13, 15, 17, 19, 21. Другой, Колька, 11. С 4 сентября — Жизнь начинается, 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал — Документальные фильмы — «Это видел Нью-Йорк», «Атомный ледокол «Ленин», 11.

Атаман Кодр, 13, 15, 17, 19. «ПИОНЕР» — Звероловы, 10. 11-35, 13-10, 14-45. Пятый отдел, 16-30, 18-20, 20-10, 22. 4 сентября — Медвежий цирк, 10. Ее большое сердце, 11-15, 14-30, 17-45, 21. Серенада Мексика, 12-45, 16, 19, 15.

«ПОБЕДА» — Три этажа счастья, 10-30, 12-25, 14-25, 16-25, 18-25, 20-25, 22-25. Для детей — Зеленый патруль, 9-15. С 4 сентября — Иван Рыбаков, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ОКТАБЕРЬ» — Наши ребята, 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21. С 4 сентября — Волга-Волга, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕТ» — Иван Рыбаков, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 4 сентября — Три этажа счастья.

КОНТОРА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА доводит до сведения квартиросъемщиков, проживающих в кварталах 107, 106, 89, 88, 86, 85, 77, 47, 41, 31, 23, 22, 21, 19, ул. Восточная, ул. Павлова, п. Восточный, п. 6000 — старый, расширение п. Восточный, п. Куйбышева, Дзержинский, п. Щербакова, п. Южный, п. Юго-Восточный, п. Байкальский, п. 2, 4, 6, 7, 8, 4-а, дома станции «Т», станция Суховская, что с 24 августа эксплуатации по сантехнике в дневное время производится РЖО по месту жительства, в ночное время обслуживается дежурной службой, расположенной в поселке Восточный, барах № 21, телефон 97-03.

ВВИДУ РЕМОНТА ТЕПЛОТРАССЫ ГОРЯЧАЯ ВОДА В КВАРТАЛЫ 86, 88, 89 подаваться не будет ДО 10 СЕНТЯБРЯ 1961 года

ГОРКОМХОЗ.

Коллектив редакции «Знамя коммунизма», работники с глубоким признанием объявляет о смерти активиста работника ЧИРКОВА Григория Яковлевича и выражает соболезнование семье покойного.

ГОСЦИРК
СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО БОЛЬШАЯ РАЗНООБРАЗНАЯ ПРОГРАММА. УЧАСТВУЮТ АКТОРЫ НА ВЕРБЛЮДАХ (КАДЫРГУЛЯМ), ПРЫГУНЫ НА СЕТКЕ (АРТ. ПОЛИФРОНОВЫ), ПОЛЕТ НА РАКЕТЕ (АРТ. БЫКОВЫ) И ДРУГИЕ НОМЕРА.
НАЧАЛО В 19 ЧАС. 30 МИН; ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМ — В 12, 15, 19 ЧАСОВ, ПО СУББОТАМ — В 16 И 19 ЧАСОВ.